

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

4  
ОКТАБРЯ  
1934 г.  
№ 109  
(559)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВСТА  
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрая

## Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

Об очередных выборах в советы, на съезды советов в союзных республиках и седьмой съезд советов Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

1. В целях проведения очередной кампании по выборам в советы и на съезды советов в союзных республиках, в соответствии с установленным постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 7 июля 1934 года (С. З. Союза ССР 1934 г., № 87, ст. 20) срок съезда сельского съезда Советов Союза ССР, назначенный на 15 января 1935 года, предложить Центральным Исполнительным Комитетам союзных республик закончить всю очередную кампанию по выборам в советы и на съезды советов в союзных республиках к 10 января 1935 года, для чего провести избирательную кампанию в следующие сроки:

- а) выборы в сельские советы провести в период времени с 1 по 20 октября 1934 г.;
- б) выборы в городские советы и сельские районных съездов советов провести в период времени с 20 ноября по 10 декабря 1934 года;
- в) краевые и областные съезды советов, съезды советов автономных республик провести с 15 по 25 декабря 1934 года;
- г) съезды советов союзных республик созвать в период времени с 30 декабря 1934 года по 10 января 1935 года.

Примечание: в северных районах Северного края, в Якутской АССР и отдельных районах Дальне-Восточного и Восточно-Сибирского краев выборы проводятся по постановлениям Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета ранее указанных сроков.

2. Установить следующий порядок выборов делегатов на седьмой съезд советов Союза ССР:

а) в Российской социалистической федеративной советской республике делегаты избираются на краевых и областных съездах советов и на съездах советов автоном-

ных республик и областей как входящих, так и не входящих в состав краевых и областных объединений;

б) в Украинской социалистической советской республике делегаты избираются на областных съездах советов и съездах советов автономной Молдавской советской социалистической республики;

в) в Белорусской, Узбекской и Туркменской социалистических советских республиках делегаты избираются на съездах советов этих республик;

г) в Закавказской социалистической федеративной советской республике делегаты избираются на съездах советов социалистических советских республик Грузии, Армении и Азербайджана и на съездах советов автономных советских социалистических республик Нахичеванской, Абхазской, Аджарской и съездах советов автономных областей Нагорного Карабаха и Юго-Осетинской;

д) в Таджикской социалистической советской республике делегаты избираются на съезде советов этой республики и съезде советов Горно-Бадахшанской автономной области.

Примечание. Рабоче-Крестьянская Красная армия и флот участвуют в выборах на общих основаниях.

Части Красной армии и флота, которые по своему месторасположению не имеют возможности принять участие в съездах советов на общих основаниях, посылают по одному делегату от каждой дивизии на съезд советов Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. Черняев.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. Енуидзе.

Москва, Кремль, 27 сентября 1934 года.

## Кулацкий агент Дубровский срывает хлебопоставки

Председатель колхоза им. Крупской Ботьевского сельсовета Дубровский занялся явным оккупационным делом. 25 сентября он рапортовал о полном скобачивании косовиды хлеба. Фактически вплоть до 2 октября работали 2 жатки, которые убрали 30 гектар.

По решению Ботьевского сельсовета Дубровский с работы снят еще 20 сентября, но он оставаясь у руководства колхоза продолжает кулацкий саботаж. Соседний колхоз „Завет Ленина“ организовал круглосуточную молотку и скирдование. В колхозе им. Крупской этого нет. Колхозники выходят на работу в 9 час. утра

и кончают задолго до наступления темноты.

Кулацкое руководство Дубровского граничит с явным вредительством. 29 сентября отправлено на пункт 150 кулей невешанного зерна. Картофель по 4 суток лежит на полях без охраны.

Суточные задания по вывозке хлеба по-прежнему не выполняются. В соседнем колхозе „Завет Ленина“, который находится дальше от пункта возки обрачивается в 2 суток 3 раза, а Дубровский дает распоряжение обрачиваться только 1 раз в сутки. Это не кулацкая практика, рассчитанная на затяжку хлебодачи? Л.

## КРУГЛЫЕ СУТКИ СКИРДОВАТЬ, МОЛОТИТЬ И СДАВАТЬ ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

Председателям сельсоветов, редакторам стенгазет и селькорам, комсерам и уполномоченным Р.К. ВКП(б) и президиума РИК'а

По решению Крайкома партии в крае проводится массовая проверка качества уборочных работ.

Срочно мобилизуйте весь актив села: инспекторов по качеству, „легкую кавалерию“ ВЛКСМ, редколлегии стенгазет и селькоров. Организуйте массовые бригады из этих активистов и ударников колхозников по приемке всех убранных колхозных и совхозных полей.

Основные вопросы проверки:

- 1. Качество косовиды (весь ли хлеб сжат, подбор и обмолот собранных колосьев).
- 2. Круглосуточная загруженность молотилки, качество обмолота и веяки, охрана урожая на токах и в амбарах. Вывозка 85—90 проц. хлеба из под молотилки на сыпной пункт.

Просушка зерна.

3. Качество скирдования, приращение стожар. Подгребка колосьев на заскирдованной площадке.

Проверочные бригады ознакомьте с письмом экипажа агитэскадрильи им. МАКСИМА ГОРЬКОГО, находящегося в Западной Сибири (письмо опубликовано в газете „Сталинский путь“ за 2 октября).

Все материалы проверки с обязательным указанием конкретных виновников плохого качества уборки, отсутствия борьбы с потерями на уборке и хлебодачи, срочно направляйте в редакцию „Сталинский путь“ для опубликования.

Президиум Райсполкома  
Редакция „Сталинский путь“  
Райком ВЛКСМ

## Сандалов приостановил хлебодачу

Предупреждение Райкома и Райсполкома не действовало на северских руководителей. Они по-прежнему, прикрываясь всевозможными объективными причинами, срывают выполнение пятидневных заданий по хлебодаче.

Наиболее резко кулацкий саботаж проявляет председатель колхоза „Красная сонка“ Сандалов вместе с бригадиром Мерзляковым.

— Почему не едите хлеб на пункт?

— Нет намолоченного.

— Почему не молотите?

— Нет заскирдованного — невозможна отвечает Мерзляков.

Этот кулацкий саботаж, ссылаясь на сырость, приостановил скирдование и обмолот, а отсюда — и хлебодачу. 126 гектар стоит в сулах, а Мерзляков и Сандалов, по казывая на огромную площадь пошмают плечами: «Не знаем, что и делать».

И ничего не делают. Несмотря на то, что соседние колхозы скирдуют хлеб на стожара здесь это не

применяется. „Все равно не поможет“ — заявляет Сандалов.

И все-таки Северский сельсовет во главе с председателем Гутовым смотрит на этот саботаж примиренчески. Гутов все еще упрашивает управленцев повысить темпы хлебодачи и скирдования.

КУДРИН.

## СВОДКА

о ходе хлебопоставки, скирдования и обмолота по сельсоветам Тайгинского района на 1 октября

№ п/п	Сельсоветы	Проц. вып. год. плана хлебопост.	Заскирдов. в проц.	Обмолот. в проц.
1	Тяловский	78,9	88,1	60,3
2	Н-Яшевский	73,1	53,7	52,8
3	Шемилковский	71,9	59,4	52,8
4	Влаковский	71,1	52,7	49,6
5	Пачинский	70,9	50,5	41
6	Веревский	65,6	48,5	39,8
7	Моховский	63,3	62,1	24,6
8	Н-Тайменский	61,7	47,9	42,3
9	Яшевский д.с	58,6	41,1	44,1
10	Поломошанск.	53,8	66,9	60,7
11	Дубровский	52,1	52,9	50
12	Северский	51,2	45,8	33,4
13	Ораловский	51,2	76,8	46,4
14	Колмогоровский	50,8	52,1	41,3
15	Красносельский	49,6	58,5	52,3
16	Н-Романовский	48,9	42,9	36,9
17	Иткаринский	48,7	56,3	52,8
18	Ботьевский	47,1	56,8	37,9
19	Бородавский	46	39,2	71,1
20	Литвиновский	44	44,6	41,2
21	Вотиновский	40,3	90,4	56,5
22	Пашковский	36,2	55,9	44,2
23	Ворисовский	35,8	68,8	46,1
24	Б-Ямский	29,9	41,6	38,8
По району		54	53,7	45,8

## Выполнили годовой план хлебодачи

Колхозы Вотиновского сельсовета им. 17 партсъезда, „16 лет Октября“ и „Пролетарская победа“ выполнили годовой план хлебодачи и заканчивают поставку картофеля. Весь хлеб в этих колхозах заскирдован.

Борисовский колхоз „Невский трудовик“ 29 сентября выполнил годовой план хлебодачи.

## Информационное сообщение прокурора

За нарушение государственной дисциплины, выразившейся в задержке пятидневных сведений, замбухгалтера яшевского сельсовета „Заготзерно“ Кустов и техсировщик Похвалин приговорены нарсудом к двум годам лишения свободы каждый.

Равпрокурор Смирнов.

# О ЕДИНОВРЕМЕННОМ НАЛОГЕ НА ЕДИНОЛИЧНЫЕ КРЕСТЬЯНСКИЕ ХОЗЯЙСТВА В 1934 ГОДУ

Постановление Центр. Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

Установить для единоличных крестьянских хозяйств единовременный налог на следующих основаниях:

I. К единовременному налогу привлекаются единоличные крестьянские хозяйства как в сельских местностях, так и в тех поселках и городских поселениях, в которых вводится сельскохозяйственный налог в 1934 году.

II. Ставки единовременного налога устанавливаются в следующих размерах:

1) Единоличные хозяйства, облагаемые в 1934 году сельскохозяйственным налогом по твердым ставкам, уплачивают единовременный налог в следующих размерах:

а) не имеющие рабочего скота и рыночных доходов, привлекаемых к обложению сельскохозяйственным налогом — от 15 до 25 рублей;

б) не имеющие рабочего скота, но имеющие рыночные доходы — от 30 до 50 руб.;

в) имеющие рабочий скот — от 50 до 125 рублей.

2) Единоличные хозяйства, облагаемые в 1934 году сельскохозяйственным налогом по прогрессивным ставкам, уплачивают единовременный налог в следующих размерах:

а) не имеющие рабочего скота и рыночных доходов, привлекаемых к обложению сельскохозяйственным налогом, — от 75 до 100 проц. оклада сельскохозяйственного налога 1934 года, но не ниже ставки единовременного налога, установленной для соответствующих хозяйств, уплачивающих сельскохозяйственный налог по твердым ставкам. (Ст. 1);

б) имеющие рабочий скот или рыночные доходы — от 100 до 175 процентов оклада сельскохозяйственного налога 1934 года, но не ниже ставки единовременного налога, установленной для соответствующих хозяйств, уплачивающих сельскохозяйственный налог по твердым ставкам. (Ст. 1).

3) Кулацкие хозяйства уплачивают единовременный налог в размере 200 проц. от оклада сельскохозяйственного налога 1934 года.

4) Хозяйства, являющиеся не выполняющими заданных им планов посева и обязательных поставок сельскохозяйственных продуктов государству, облагаются единовременным налогом на общих основаниях, но сумма налога с них удваивается.

III. В пределах этих ставок (статья вторая), советы народных комиссаров союзных республик, не имеющих краевого или областного деления, советы народных комиссаров автономных республик, краевые и областные исполнительные комитеты устанавливают окончательные ставки единовременного налога по районам, при чем для местностей с особыми большими денежными доходами ставки единовременного налога могут быть увеличены, но не более, чем на 50 процентов против предельных ставок, указанных в статье II настоящего постановления.

IV. Сроки уплаты единовременного налога устанавливаются советами народных комиссаров союзных республик, не имеющих краевого (областного) деления, советами и народными комиссарами автоном-

ных республик и краевыми и областными исполнительными комитетами с таким расчетом, чтобы 50 процентов суммы налога поступало не позднее 15 ноября 1934 года и весь налог не позднее 15 декабря 1934 года.

Для уплаты единовременного налога кулацким хозяйствам устанавливается один срок, при этом не позднее 15 ноября 1934 года.

V. В случае неуплаты налога в установленный срок, сельские советы обязаны применить к неплательщикам меры принудительного взыскания в точном соответствии с законами о взыскании недоимок по налогам.

VI. От единовременного налога полностью освобождаются:

а) хозяйства рабочих и служащих, ведущих сельское хозяйство на приусадебной земле и имеющие не более одной коровы, мелкий скот, семенов, но не имеющие полевой земли и рабочего скота, если заработная плата является основным источником их дохода;

б) Хозяйства колхозников;

в) единоличные хозяйства, освобожденные в 1934 году от сельскохозяйственного налога по маломощности;

д) хозяйства, в состав которых входят:

1) герои Советского Союза, лица, награжденные орденами Союза ССР или почетными революционными оружием, и герои труда;

2) Военнослужащие кадрового, рядового и младшего начальствующего состава срочной (тепловозной) или сверхсрочной службы, не включая и призванных осенью 1934 года.

3) Кадровые и состоящие в резерве РККА военнослужащие среднего, старшего и высшего начальствующего состава;

4) Военнослужащие младшего ка-

дрового состава, перечисленные из долгосрочного отпуска в перемешанный состав территориальных частей.

5) Те лица среднего, старшего, высшего и начальствующего состава, состоящие в долгосрочном отпуску, запасе и в перемешанном составе территориальных частей РККА, которые в качестве штатных работников организаций Охраны производящей военную продукцию трудятся.

6) Бывшие красногвардейцы и красные партизаны.

7) Лица строевого и административного — хозяйственного состава военизированной охраны, пожарной охраны, пожарной и сооружений, имеющих особое государственное значение, лица оперативно-строевого и административного — хозяйственного состава Рабоче-Крестьянской милиции, а также лица оперативно и административного — хозяйственного состава исправительно-трудовых учреждений.

8) Инвалиды войны и труда, отнесенные к первой, второй и третьей группам инвалидности.

9) Хозяйства из состава рабочих, сельских активистов, пострадавших от кулацкой мести, и хозяйства семей работников лес, убитых во время исполнения ими служебных обязанностей.

е) Единоличные хозяйства, закончавшиеся или самокрепшиешиеся на срок не менее одного года на подземную работу в угольной промышленности, хозяйства, перешедшие в 1934 году на постоянную работу в соответствии с трудовыми договорами на время, не менее одной сельскохозяйственной сезона, хозяйства переселенцев, освобожденных в 1934 году от сельскохозяйственного налога и хозяйства старателей-золотников.

ж) Единоличные хозяйства северных краев и некоторых других местностей Союза, освобожденные по статье 86 положения о сельскохозяйственном налоге, и хозяйства, пострадавшие от стихийных бедствий и вследствие этого освобожденные от сельскохозяйственного налога на 1934 год.

VII. Предоставить право сельским советам освобождать полностью или частично от единовременного налога отдельные маломощные единоличные хозяйства. Описки хозяйства, подлежащие полностью или частично освобождению по маломощности должны представляться сельскими советами на утверждение районного исполнительного комитета.

VIII. Районным исполнительным комитетами предоставляется право полностью или частично освобождать от единовременного налога отдельные хозяйства, которые аккуратно (полностью и в срок) выполняли свои обязательства перед государством по денежным платежам и обязательным поставкам сельскохозяйственных продуктов.

IX. Поступления от единовременного налога обращаются: 75 проц. в государственный бюджет, 10 проц. в краевые и областные бюджеты и 15 проц. в районные бюджеты.

X. Издание инструкций по применению настоящего постановления возлагается на Народный Комиссариат Финансов Союза ССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР А. Чарьяков

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В. Молотов

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

А. Енукидзе

Москва, Кремль, 26 сентября 34 года.

## Вызываю на социальное соревнование всех учителей района

Я, зав. Пещерской чувашской школой Иванов, объявляю себя на 1934-35 учебный год ударником и беру на себя следующие обязательства:

Ни одного дня и часа прогулов и опозданий на занятия. Своевременная подготовка к занятиям.

Иметь годовой учебно-производственный план, учебные четвертные и декадные планы, твердое расписание по классам.

На сто процентов охватить детей учебной и добывать 100% посещаемости.

Добиться успеваемости учащихся по всем дисциплинам до 98% по школе.

Участвовать со школой во всех хозяйственно-политических кампаниях, проводимых партией и правительством, разъяснять населению все постановления ВКП(б) и правительства.

Распространить среди населения 20 экземпляров газет, вовлечь в работу 5 хозяйств единоличников.

Оказывать практическую помощь в выпуске стениных газет при колхозе, помогать колхозу по организации труда, распределению доходов и составлению производственного плана, годового отчета.

Повышать свои знания. Выпускать литературу: „Провозвешние Сибири“, ВКП, „Сов. Сибирь“, „Красная Чувашия“, „Сталинский путь“.

Охватить социальным соревнованием и ударничеством учащихся не менее 75% и родителей не менее 50%.

Закрепить себя в Тайнинском районе до конца второй пятилетки. Вызываю на социальное соревнование всех учителей нашего района.

Зав. Пещерской школой Иванов.

## Малыши на уборке

Трехклассная Дубровская школа начала учебный год подготовленной. Дети охватили учебной работой 100%; полностью обеспечены учебниками, тетрадами; в школе организованы горячие завтраки.

Познавая — подлинная активная участвует в уборке урожая, разбиваясь по бригадам колхоза — работают на подножке силосов, собирают с деляк колос, которого собрали уже 150 корзин. Кроме того в бригадах пикут лузгу; ведут работу по реализации зыбма.

Козловский

## Индивидуальное шефство учителей

Старшие опытные учителя города Тайги организовали шефство над младшими учителями — только что начинающими работать.

Учительница № 5 Фомина, Ольшанец и т. Морисейна (школа № 7, выявля шефство над младшими учителями, только что окончивших 9-та летку.

Необходимо такое же шефство организовать в сельской местности.

Кузнецов.

## Слет знатных людей

1 октября открылись чтения по докладу нач. управления Томской ж.д. тов. Дьякова. Выступали начальники полтора года, начальники отделений, машинисты, слесари и т. д. В выступлениях рабочие делегаты, мастера, машинисты менялись объектом работы, критиковали недостатки дела, вносили свои предложения по налаживанию работы. Ветераном было представлено заключительное слово тов. Дьякову.

В заключительном слове Дьяков остановился на правильности критики работы и внес предложение принять за основу в работе выступления по его докладу. После заключительного принятого слогом обращения ко всем железнодорожникам. Лучшие ударники Сталинского привыва паровозных дел тов. Беляков, Смоляников, Кизиковский и другие премированы значком ударника сталинского привыва и другими премиями. Все премируемые ударники выслушали на кинотеатру. После премирования и пригласия обращения, председатель профкома тов. Кичиня объявляет слет.



### Японо-манчжурские власти боятся разоблачения факта пыток над советским гражданином Шаблинским

Хабаровск, 28 (Раста). По сообщению из Харбина, консул СССР на станции Манчжурия получила сведения, согласно которым арестованный местным погранично-охранным отрядом начальник станции советский гражданин Шаблинский подвергается в тюрьме пыткам и издевательством, создающим серьезную угрозу не только для его здоровья, но и для его жизни. В связи с этим 23 сентября советский консул потребовал от местного дипломатического бюро Манчжоу-Го немедленно разрешить представителю консульства свидание с Шаблинским для проверки этих данных и для обследования состояния здоровья Шаблинского. Советский консул предупредил, что отказ в выдаче разрешения свидания будет рассматриваться, как противодействие властей про-

верке сведений о пытках, которым подвергается Шаблинский, что послужит косвенным подтверждением правильности этих сведений.

25 сентября дипломатическое бюро ответило консулу СССР отказом разрешать свидание с Шаблинским, ссылаясь на то, что следствие по делу Шаблинского еще не закончено. Прикрываясь этим формальным предлогом, власти пытаются воспрепятствовать проверке сведений о бесчеловечном отношении к арестованному Шаблинскому и тем самым выдают свое опасение, что факты, подтверждающие сведения советского консула, будут разоблачены. Консул СССР снова обратился в дипломатическое бюро с категоричным требованием немедленно расследовать условия содержания Шаблинского.

### Секретные вооружения Германии Подземные бомбонепроницаемые ангары

ЛОНДОН, 30. (Тасс). Был бы депутат рейхстага, находящийся в эмиграции, Клетт, опубликовал книгу о секретных вооружениях Германии. В нее вошел флот Германии насчитывал от 2000 до 2300 самолетов с 7500 обученными летчиками. 60 тысяч человек обучаются в летных школах, будут готовы к управлению самолетами к 1 октября. Германское правительство располагает 5-6 тысячами авиационных моторов большой мощности. Сооружены громадные подземные бомбонепроницаемые ангары. В некоторых из них можно разместить до 120 самолетов. Команды «Юнкерс», — пишет Клетт,

— построена пельнометаллический аэроплан, весом в 4 тонны для сверхзвуковых полетов в стратосферу, где самолет может делать 370—500 миль в час. Создано 7 тайных противозвуковых баз, которые могут вывести из строя самолеты, находящиеся на расстоянии двух или трех миль от них.

По сообщениям датских газет, Германия производит в Дании крупные запасы горчицы и глицерина, идущих на производство нитрата и нитроглицерина. По сведениям шведской печати, увеличился спрос Германии на шведскую железную руду.

### Японо-германское военное сотрудничество

Германские авиаторы и инженеры командуются в Токио

ПАРИЖ, 30. (Тасс). «Пари Суар» сообщает, что в августе между Японией и Германией заключен секретный договор о техническом и военном сотрудничестве. В течение ближайшего полугодия предполагается отправить в Японию 500 авиаторов и инженеров. По словам газеты, Геринг недавно отправил в Токио 10 отборных авиоинженеров во главе с известным специалистом Мильх. Германскому авиатору Бейке поручено осуществлять

сотрудничество с Японией для усовершенствования морской артиллерии. Представитель химического треста «Фарбен Индустри» Иглер создает в Японии отделение фирмы для производства отравляющих газов. Фирма Крупп направила в Японию своего представителя. Этот договор, — сообщает газета, — направлен против СССР. Кроме того, — пишет газета, — Розенберг вербует белогвардейцев для диверсионных актов на Дальнем Востоке.

### Маневры японской армии

ТОКИО, 30. (Тасс). — Окончательно решено, что большие двусторонние маневры армии, которые будут происходить в префектурах Сейтама, Гумма и Точиги, начнутся с 15 октября и закончатся в начале ноября. Командующий войсками на предстоящих маневрах назначены генералы Араи и Абэ. По окончании маневров, в Тава-

си 14 ноября состоится грандиозный военный парад частей, участвовавших в маневрах. Указывая, что предстоящие военные маневры будут самыми большими за последние годы, «Комуман» пишет, что такой масштаб маневров объясняется тем, что они происходят накануне международного кризиса 1935—1936 годов.

### Наступление китайской красной армии

ТОКИО, 30. (Тасс). — Агентство «Симбунг Ренго» сообщает из Гонконга, что части китайской Красной армии под командованием Сюэко продолжают продвижение на соединение с Красной армией Холу

из. Предлагают, что соединившиеся части Красной армии совместно с Красной армией Цзяньшэ превратят провинции Сычуань, Хунань и Гуйчжоу в основную базу своих операций.

### Раз'езд из Женевы

ЖЕНЕВА, 30. (Тасс). — 28 сентября закончила работы сессия пленума Лиги наций. В тот же день часть советской делегации во главе с т. Литвиновым покинула Женеву.

### Жизнь коммуниста в Германии

БЕРЛИН, 30. (Тасс). — Приговоривший в двух и жизни активный рабочий коммунист в Гамбурге Яспер 29 сентября казнен во дворе гамбургской тюрьмы путем отсечения головы.

### План хлебосдачи выполнен на 80 проц.

МОСКВА, 30. (Тасс). На 25 сентября по Союзу годовая план хлебосдачи (без горячего сбора) выполнен на 80 процентов. План вернопоставок по колхозно — крестьянскому сектору выполнен на 84,3 проц., план натуроплаты — на 68 проц., возврат семесуды — на 73,7 проц. Совхозы выполнили годовое задание по хлебосдаче на 74,1 проц.

Вслед за Московской, Ленинградской и Западной областями, ВООР, Горьковским краем, Крымом и ЗОФОР досрочно выполнила годо-

вой план хлебосдачи Татария. Близки к выполнению плана Кяхтовская, Курская и Воронежская области. В течение пятой пятидневки сентября выполнила годовые задания по хлебосдаче Черниговская область. Не выходит из программы: Западная Сибирь, Восточная Сибирь, Челябинская область и Кавказ. По Западной Сибири план хлебосдачи выполнен на 27,8 проц., по Восточной Сибири — на 24,4 проц., по Челябинской области — на 46,5 проц., и по Кавказу — на 62,4 процента.

### Двести автомобилей будет продано колхозам Западной Сибири

Для стимулирования закупок хлеба на места забрасываются больше партии товаров в богатом ассортименте. Не считая местных краевых ресурсов, в сентябрьскую норму Москва отпускает краю товаров на 4 миллиона 220 тысяч рублей. На четвертый квартал запланировано краю товаров на 54 миллиона рублей, из них на 26 миллионов поступит в октябре.

Ассортимент товаров, завозимых Москвой, составляет 64 наименования. Здесь 200 автомашин, лес круглый и тигельный, цемент, сор-

товое и кровельное железо, проволочные и подковные гвозди, оконные стекла, разные инструменты, велосипеды, готовое платье, шляпы и кожаная обувь, большой выбор товаров массового потребительского спроса.

Задача районных партийных и советских организаций, политотделов и сельсоветов разъяснить широким массам колхозников и трудящимся единоличникам всю хозяйственную выгоду продажи излишков хлеба государству в порядке хлебозакупа.

### Вырешь и сохрани

### Расписание радиолекции

Западно-Сибирского отделения ИМЗО на 1934-35 год

Партияго - комсомольский и беспартийный актив колхозов, совхозов, машинно-тракторных станций! Работники политотделов МТС и совхозов! Работники РК и ГК ВКП(б)! Заочники сети партийного обучения и радиослушатели!

Слушайте радиолекции Зап.-Сиб. отделения Института в 1934—35 году.

#### I. Лекции по истории ВКП(б).

1. Рабочее движение 70—80 гг. «Возникновение марксизма в России» — 15 ноября.
2. Борьба Ленина за революционный марксизм, за партию нового типа в 90-х гг. — 20 ноября.
3. Ленинская «Искра» в борьбе за партию — 25 ноября.
4. II съезд и оформление большевизма в самостоятельную политическую партию — 25 ноября.
5. Предисловия, характер и своеобразие революции 1905 года — 10 декабря.
6. Тактика и организационное строительство партии в революции 1905—07 гг. — 15 декабря.
7. Партия большевиков в годы реакции — 20 декабря.
8. Партия в руководстве массовым рабочим движением в годы нового революционного подъема — 25 декабря.
9. Партия в годы империалистической войны — 5 января.
10. Оценка февральской революции и особенность большевистской тактики на путях к октябрю — 10 января.
11. Партия в Октябрьской революции — 15 января.
12. Партия в первый период пролетарской диктатуры — 25 января.
13. Партия в период гражданской войны и военного коммунизма — 5 февраля.
14. Партия при переходе к НЭПу — 10 февраля.
15. Партия в восстановительный период. Борьба с троцкизмом — 15 февраля.
16. Партия при переходе от восстановительного к реконструктивному периоду — 20 февраля.
17. Партия в реконструктивный период — 25 февраля.
18. XVII съезд — съезд построения бесклассового социалистического общества — 28 февраля.

#### II ЦИКЛ лекции по вопросам животноводства

- (для заочников 6-ти месячных курсов актива колхозов, совхозов МТС и для организованных слушателей).
1. За выполнение решений июньского пленума ЦК партии о животноводстве — 18 ноября.
  2. Улучшение породы молочного скота и племенное дело — 21 ноября.
  3. Воспитание молодняка молочного скота — 22 ноября.
  4. Содержание и уход за молочным скотом зимой — 28 ноября.

5. Разведение свиней и уход за ними — 8 декабря.
9. Как организовать выращивание и правильный уход за козскими молодыками — 16 декабря.
7. О расширении кормовой базы в колхозах — 8 января.
8. Болезни домашнего скота, борьба с ними и меры их предупреждения — 16 января.

#### III. ЦИКЛ лекций по вопросам организации с.х. производства.

- (Для заочников 6-ти месячных курсов актива колхозов, совхозов и МТС и для организованных слушателей).
1. Организация и работа постоянной полеводческой бригады в колхозе — 8 февраля.
  2. Как составить производственный план колхозной полеводческой бригады — 16 февраля.
  3. Опыт лучших колхозов по организации с.х. работ в 1934 году — 26 февраля.
  4. Нормирование и оплата труда в колхозах — 8 марта.
  5. Организация производства МТФ и СТФ — 11 марта.
  6. Организация труда в МТФ и СТФ в стойловый и пастбищный периоды — 16 марта.
  7. Выполнение государственных обязательств и распределение доходов в колхозах — 20 марта.
  8. Политотдел МТС — организатор и политический руководитель колхозов — 26 марта.

#### IV ЦИКЛ лекций по вопросам агротехники.

- (для заочников 6-ти месячных курсов актива колхозов, совхозов, МТС и для организованных слушателей).
1. Задачи растениеводства во второй пятилетке — 5 апреля.
  2. Обработка почвы — 10 апреля.
  3. Удобрение почвы — 15 апреля.
  4. Посевной материал и подготовка его к посеву — 20 апреля.
  5. Техника и организация посева зерновых культур — 21 апреля.
  6. Как вести севооборот в колхозах — 25 апреля.
  7. Борьба с сорняками — 26 апреля.
  8. Техника и организация уборки зерновых культур — 28 апреля.
- Все лекции Института передаются через Новосибирскую 100 кл. станцию с 8—9 часов вечера.

### СВОДКА

### О чистке партии Тайгинского района на 1 сентября 1934 г.

Чистка закончена в 68 первичных партийных организациях. Прешло чистку всего коммунистов 1090 или 82,01 проц. к общему числу всей Тайгинской парторганизации.